

*В диссертационный совет Д 212.070.05
на базе ФГБОУ ВО «Байкальский
государственный университет»
664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ивановой Дарьи Александровны «Модернизация механизма развития лесопромышленного комплекса Байкальского региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

В современных условиях в России возрастает внимание к вопросам импортозамещения, перехода к современному технологическому укладу, «зеленой» экономике, что выводит проблему обеспечения развития промышленных отраслей, в том числе лесопромышленного комплекса (ЛПК), в число наиболее важных.

Изношенность производственного оборудования, недостаток инвестиций для обновления и модернизации производства, несовершенство государственного регулирования деятельности лесопромышленных предприятий, ведущее к отсутствию серьезных стимулов для развития глубокой переработки древесного сырья на территории нашей страны сдерживают развитие лесной промышленности в субъектах Российской Федерации.

Наличие проблем в организации и управлении деятельностью предприятий ЛПК в Байкальском регионе, предъявляющем особые требования к соблюдению экологических ограничений в рамках Байкальской природной территории, представляет серьезную угрозу для его социо-эколого-экономического развития. По этой причине вполне своевременен поиск и обоснование предложений по совершенствованию механизма развития ЛПК Байкальского региона, который в настоящее время имеет весомые недостатки. В этой связи *тема исследования Ивановой Д. А. является актуальной.*

Автореферат диссертации изложен последовательно с соблюдением необходимых требований: поставлены задачи и определены научная новизна исследования, его теоретическая и практическая значимость. **Выводы, положения и рекомендации**, сформулированные в диссертации и представленные в автореферате, достаточно *обоснованы* и позволяют судить о диссертационной работе как *законченном научном исследовании*, результаты которого нашли отражение в 13 статьях, в том числе 6 статьях в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

Достоинством диссертационной работы является высокая *теоретическая и практическая значимость* ее результатов, в частности, развития положений

по модернизации механизма развития ЛПК Байкальского региона, расширяющей возможности перехода ЛПК к устойчивому развитию с учетом соблюдения принципов «зеленой» экономики.

Научное приращение, подтверждающее личный вклад автора в развитие научной мысли, заключается в следующем. Автором обоснованно изложены аргументы в пользу: усиления государственного финансово-таможенного регулирования внешней торговли товарами ЛПК (с. 13, 15 автореферата диссертации); изменения правил реализации приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов и их государственной поддержки (с. 16 автореферата диссертации); объединения усилий субъектов РФ Байкальского региона в области контроля и надзора за использованием лесных ресурсов (с. 17-18 автореферата диссертации); а также формирования на территории Иркутской области лесопромышленного кластера (с. 18-19 автореферата диссертации).

Основные положения и выводы диссертационного исследования *могут быть использованы* органами государственной власти при организации и проведении мероприятий, направленных на создание условий для устойчивого развития лесопромышленного комплекса Байкальского региона с учетом обязательного соблюдения требований перехода к «зеленой» экономике, реализации политики импортозамещения и ухода от экспортно-сырьевой ориентации производства.

Следует согласиться с мнением автора, что предприятия ЛПК Иркутской области за счет объединения в лесопромышленный кластер могут улучшить экономические показатели своей деятельности благодаря появлению новых производственных связей, эффективному взаимодействию с другими организациями-участниками кластера в целях обеспечения комплексной, глубокой переработки древесных ресурсов, а также за счет получения эффектов от использования дополнительных возможностей государственной поддержки.

При ознакомлении с авторскими рекомендациями по созданию в Байкальском регионе надзорного органа федерального значения, целью которого станет контроль и надзор за лесооборотом (с. 17-18 автореферата диссертации), возникает следующий **вопрос**: не наложит ли функционирование Байкальского управления Рослесхознадзора дополнительную нагрузку на деятельность предпринимательских структур?

Следует отметить, что указанное замечание не является существенным и *не снижает* общей положительной оценки работы.

Сформированные диссертантом **положения выстроены в строгом соответствии паспорту специальности** ВАК при Минобрнауки РФ 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)», в частности, пунктам 1.1.1. «Разработка новых и адаптация существующих методов, механизмов и инструментов функционирования экономики, организации и управления хозяйственными образованиями в промышленности», 1.1.2. «Формирование механизмов устойчивого развития экономики промышленных отрас-

лей, комплексов, предприятий», 1.1.10. «Внешнеторговая деятельность предприятий в условиях либерализации внешнеэкономической деятельности».

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа *соответствует требованиям*, предъявляемым к кандидатским диссертациям утвержденным постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сент. 2013 г. Положением о присуждении ученых степеней, а автор диссертации - Дарья Александровна Иванова - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук, доцент

Барчуков Алексей Валерьевич

680021, г. Хабаровск, ул. Серышева, дом 47, кабинет 1605

телефон: (4212) 40-71-33

e-mail: barchukov_alex@mail.ru

ФГБОУ ВО «Дальневосточный государственный университет путей сообщения»

профессор кафедры финансов и бухгалтерского учета

П
(
Г
Н
О



-
0.
0